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МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ОЦІНКИ ЗОБОВ’ЯЗАНЬ ЗА КРЕДИТАМИ 

О. Г. Пономаренко, к.е.н., доцент 

Ю.О. Вовкодав, здобувач СВО «Магістр» 

Полтавська державна аграрна академія 

 

У ринковій економіці роль кредиту найбільшою мірою проявляється у 

оптимізації пропорцій суспільного відтворення. Таким чином, за допомогою 

кредитного механізму досягається саморегуляція економічної системи, 

вирівнюється норма прибутку по різних галузях народного господарства тощо. 

Кредит сприяє концентрації та централізації капіталу. Надзвичайно важливою 

роль кредиту є у забезпеченні науково-технічного прогресу та обслуговуванні 

інноваційного процесу. Кредит є важливим джерелом фінансування 

капітальних вкладень. 

Особливостями кредиту, що відрізняють його від інших економічних 

категорій є: 

- позичальник, отримавши кредит, лише реалізує право тимчасового 

користування наданими коштами чи цінностями; 

- суб‘єкти кредитних відносин здатні одночасно почергово виступати в 

ролі кредитора і позичальника; 

- позичальник, щоб отримувати позику, зобов‘язаний пред‘явити 

кредиторові економічні та юридичні гарантії повернення боргу; 

- характерною рисою кредиту є сплата процента за користування 

кредитними ресурсами [1]. 

Узагальнивши матеріал характерні риси кредиту та наукові позиції 

вітчизняних і зарубіжних корифеїв бухгалтерського обліку, можна 

сформулювати наступне визначення ключового поняття теми дослідження: 

кредит – це економічні відносини що виникають з приводу акумуляції та 

планомірного використання за допомогою перерозподілу тимчасово вільних 

коштів з метою найбільш ефективного їх використання в народному 

господарстві на умовах поверненості, забезпеченості, платності, строковості та 

цільової спрямованості.  

Серед розглянутих видів зобов‘язань за кредитами короткострокові 

кредити є найбільш простими, як з точки зору визнання, так і оцінки. Більш 

складною є оцінка довгострокових зобов‘язань за кредитами, які 

відображаються за теперішньою вартістю. Оцінка за теперішньою вартістю 

пояснюється тим, що певна сума грошових коштів на поточну дату дорожча, 

ніж через деякий проміжок часу, що зумовлено дією різноманітних факторів: 

інфляції, можливості отримання економічної вигоди від використання 

грошових коштів, ризику неповернення наданих коштів тощо [2].  

Окрім того вона дозволяє прослідкувати, наскільки з дати виникнення 

заборгованості до дати її погашення знеціниться належна до погашення сума. 

Але оскільки при наданні коштів банк вже враховує знецінення грошей і 

компенсує втрату їх вартості нарахуванням відсотків, то на підприємстві оцінка 
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довгострокових кредитів за теперішньою вартістю шляхом дисконтування є 

вже недоречною.  

Більш доцільним є оцінювання довгострокових кредитів за номінальною 

вартістю, яка зазвичай відображає суму грошових коштів, що належить до 

сплати, визначену кредитним договором. Подібна методика нині застосовується 

і на практиці, де фактично теперішня вартість кредитів відображається як сума 

заборгованості щодо основної суми боргу на будь-який момент часу без (з) 

врахування відсотків. Застосування саме такого порядку оцінки підкріплене 

тим, що на сьогоднішній день конкретного механізму відображення 

теперішньої вартості довгострокових кредитів в відповідних інструкціях не 

передбачено. 

Узагальнивши підходи до оцінки кредитів можемо запропонувати 

наступний механізм оцінки на основі узагальнення положень наукових праць 

дослідників даної проблематики (рис. 1). 

 

Рис. 1. Удосокналення методики оцінки зобов‘язань за кредитами 3 

 

Кредитні відносини оформляються у письмовій формі складеним 

кредитним договором, що є юридичною основою системи кредитування. Умови 

кредитного договору ґрунтуються на принципах кредитування [4].  

Дослідження авторів дають підставу для формулювання пропозицій з 
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необхідно виділити положення щодо умов капіталізації фінансових витрат та 

списання їх на рахунки обліку не лише фінансових результатів, а і оборотних та 

необоротних активів; 

- на загальнодержавному нормативному рівні уваги заслуговують 

пропозиції стосовно оцінки довгострокових зобов‘язань за кредитами за 

номінальною вартістю,що зазначена у кредитному договорі та зміни назв 

відповідних субрахунків обліку кредитів з урахуванням розширення кола 

суб‘єктів кредитування; 

- на підприємстві слід розробити та впровадити графік погашення 

зобов‘язань для поліпшення контролю за платіжною дисципліною та 

недопущення пені й штрафних санкцій. 
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В зв‘язку з набуттям чинності  П(С)БО 30 «Біологічні активи» ще з 2007 

р. почали діяти нові підходи організації і ведення обліку запасів і основних 

засобів у сільському господарстві, які можуть зараховуватись до складу 

поточних і довгострокових біологічних активів. 

Виокремлення біологічних активів в окрему обліково-аналітичну групу та 

впровадження принципово нового порядку їх бухгалтерського обліку 

обумовили необхідність внесення суттєвих змін в організацію всіх етапів 

облікового процесу. Це стосується удосконалення первинного, аналітичного і 

синтетичного обліку з урахуванням тенденцій розвитку національної системи 


